

Naročnina

imaša letno 30 Din, polletno 15 Din,
— za inozemstvo letno 60 Din.

Posamezna številka 1 Din

UREDNIŠTVO — UPRAVA:
pri g. Jos. Benko v M. Soboti
telefon številka 8.

Štev. rač. poštne hran. 12.549

izhaja vsako nedeljo

MURSKA KRAJINA

Tednik za gospodarstvo, prosveto in politiko

Cena oglasov

Na oglasni strani; cela stran 600
Din, pol strani 300 Din. — Cena
malim oglasom do 30 besed 12 Din
vsaka beseda več 1 Din. — Med
tekstom vsaki oglas 15% dražji.
Pri večkratnem oglaševanju popust.

UREDNIŠTVO in UPRAVA
v Murški Soboti.

Rokopisi se ne vračajo

IV. LETO

Murska Sobota, 2. junija 1935.

ŠTEV. 22

Svetovni mir.

Le malo časa po svetovni vojni je trajalo stanje, ko ni bilo na evropskem obzorju pretečih oblakov, ki bi pretili ponovno pogubo človeštvu. Svetovna katastrofa je zadela s tako silo vso evropsko stavbo, da je bil vsak narod prisiljen opustiti sleherno temno misel napram svojemu sosedu. V okvirju svojih mej si je moral urediti najnujnejše, kar mu je dalo predpogoj za obstanek in nadaljni razvoj. Ko pa je bila notranjost stavbe zopet popravljena, je stopil na prag, da se razgleda po svojem. In vsakomur je bila njegova posest premajhna, lastna stavba presiromašna, lastna meja prekrivična. In začeli so se prepiri. Nad evropskim obzorjem so se gramadili oblaki in zakrili skoro vso nebo, kakor leta 1914...

Fašizem v Italiji. Ogroženi sosede so se strnili v obrambo. Hitler v Nemčiji. Evropa je vstrepetala v slutnji nesreče. Ponovna oborožitev in trenutek ko je Nemeč izjavil, da za njega ni več mirovnihih pogodb, je povzročilo kopico medsebojnih pogodb, novih zvez, ki so kljub ogromni obsežnosti ustvarili negotovost in bridko resnico, da je usoda milijon in milijonov ljudi zopet otroška igrača v rokah spretnih diplomatov. Ko se pa je zrušil na francoskih tleh naš Veliki kralj, se je zdelo, da se je sprožil plaz. Evropa prepletena paktov in pogodb, je preživela ure tesnobnega pričakovanja nečesa usodnega. Vse je prisluhnilo, kaj bo spregovorila Ženeva. In ko je naša država dobila obljubo po zadoščenju, ki jo je morala po mesecih čakanja ponovno zahtevati, je bila odstranjena največja ovira, k mirnemu sožitju s sosednimi narodi. In to se je zgodilo še le pred dnevi.

Razumljivo je, da v takšem ozračju ne more uspevati ne trgovina, ne obrt. Posledica splošnega zastoja v zadnjem času, je bilo baš krivo težko politično ozračje, ki je ležalo nad Evropo. Sosed je gledal na soseda z nezaupanjem, kaj še le da bi si segla v roke in sklepala kupčije. Zastoj zunanje trgovine, carinski zidovi, so usmerjali tudi notranjo trgovino.

Cena poljskih pridelkov in živine je pri trgovanju v okvirju lastnih meja padla na nižino, v kateri se je zrcalila vsa beda našega kmeta. Četudi so bile sklenjene medsebojne trgovinske pogodbe z različnimi državami, nam niso mogle prinesiti trajnih koristi, saj so izvoz omejevale, ker je kupec gledal prodajalca skozi politične očale. Vsi zadnji znaki pa kažejo

v tem oziru velik preobrat. Srednja Evropa, najobčutljivejše mesto našega kontinenta, se bliža ozdravitvi. Podonavski pakt, ki bo prvi temelj lepše bodočnosti, je le še vprašanje časa. In ko bo podpisan, se bo pričela doba mirnega sožitja s sosedi, ki bo prinesla nam kakor njim popolno ozdravitev hirajočega gospodarstva.

POLITIKA

Glavni volilni odbor je končal svoje delo in razglasil končni izid naših parlamentarnih volitev. Državna lista g. Jevticia je dobila 1.746.982 (60.64%), lista dr. Mačeka 1.076.345 (37.36%), Ljotič 24.088 in Maksimovič pa 33.549 glasov. Vseh volilcev v državi je bilo 3.908.313, od teh je glasovalo 2.880.964 ali 73.72%. Poslancev pa je dobila lista g. Jevticia 303, g. dr. Mačeka pa 67. V dravski bazoovini ima g. Jevticia 27 narodnih poslancev, dr. Maček pa 2 (v Šmarju in v Gornjem gradu).

Hitler je imel prejšnji teden velik govor, v katerem je v 13 točkah orisal nemško zunanjo politiko in stališče Nemčije do razorožitve in do raznih varnostnih paktov, ki se v zadnjem času sklepajo po Evropi. Proti pričakovanju vse politične javnosti je bil njegov govor miroljuben. Le z boljševeki noče imeti nikakega opravka.

Na Portugalskem je skoro prišlo do državnega preobrata. Revolucionarji so poskušali zanetiti upor v mornarici. Poskus se je brez preliivanja krvi ponesrečil.

Medsebojni obiski državnikov, so bili tudi v prejšnjem tednu v ospredju političnega gibanja. Tako sta se sestala francoski zunanji minister Laval s pruskim ministrskim predsednikom generalom Göringom v Krakovu, pri pogrebu maršala Pilsudskega. Da so bili med njimi važni politični razgovori, se sklepa iz tega, da bo v kratkem Laval potoval v Berlin.

Avstrijski zunanji minister pa se je sestel z češkoslovaškim državnikom dr. Benešom. Razgovarjala sta se o sklenitvi podonavskega pakta.

Pri zasedanju sveta Zveze narodov se je obravnavala zopet naša pritožba proti Madžarski, ki temelji na marseillski tragediji, ki je v nas zasekala tako globoke rane. Naša vlada je morala odkloniti poročilo naše sosede, ki dokazuje, da se Madžarska noče vkloniti obsod-

bi, ki jo je izrekel Svet Zveze narodov, dne 10. decembra 1934. ali z drugimi besedami: kljub vsem dokazom, kljub obsodbi, ki jo je izrekel ves svet v Ženevi nad dognanimi krivci, so se upali Madžari ponovno dvigniti obraz in se zlagati. Slednjič pa so se le morali ukloniti in je naš narod dobil popolno zadoščenje. S tem se je mnogo storilo za miroljubno sožitje vseh narodov v Podonavju, ki je bila dolgo časa najobčutljivejša točka evropske politike.

Na Švedskem se vrše velike svečanosti ob priliki jubileja švedskega parlamenta, ki ima za seboj že 500 letno prošlost.

Avstrijska vlada izvaja v zadnjem času sploh same take ukrepe, ki jo prav nič ne kažejo kottako miroljubno državo kot to rada povdarja. Tako je sedaj vso svojo vojsko priključila k svoji največji organizaciji — k domovinski fronti. To oni pravijo! Bolj pravilno pa bi bilo obratno ali še boljše: večji del svojega prebivalstva je siloma oborožila, seveda radi miroljubnosti v in izven svojih mej!

Madžarsko—jugoslovenska konferenca zastopnikov upravnih oblasti iz obdravskih srezov, je bila v Veliki Kaniži. V smislu dogovorov se bo odslej vršila obmejna služba obeh držav v prijateljskem duhu. Jugoslov. zastopnik je izrazil upanje, da bo doseženi sporazum mejnik na poti, ki pelje do trajnega prijateljstva med obema narodoma.

Po posredovanju Anglije je vojna nevarnost v Afriki za enkrat odstranjena. Po sklepu Društva narodov se morata Italija in Abesinija mirnim potom pobotati, potom po sebnega razsodišča. Če se ne bi dosegel sporazum, bo vso zadevo zopet obravnavalo Društvo narodov, a to še le v jeseni. In zopet je odstranjena velika nevarnost, ki bi brezdvomno kalila tudi mir v Evropi.

Kje imate vaš denar?

Zgodilo se je sledeče: K veletrgovcu g. Čehu v M. Soboti je pred dnevi prišel neki bajtar iz okolice ter jokajoč pripovedoval, da mu je ob priliki požara, ki je izbruhnil v njegovi hiši, plamen ožgal 150 tisočdinarski bankovcev, ki jih je imel shranjene v neki omarici. V zadnjem hipu se mu je posrečilo seči po šopu shranjenih metuljev a s strahom je spoznal, da so mnogi že obžgani. Od 150 bankovcev jih je 70 tako obžganih in načetih, da so neveljavni, glede ostalih 80 jurjev pa se bo še sklepalo o njih veljavnosti. Pogorelec ni bil zavarovan!

Ta zgodba naj bo svarilen zgled ljudem, da naj ne držijo večjih denarnih zneskov doma. Mrtev kapital ne prinaša nikakih obresti. Nezaupanje napram denarnim zavodom, pa je zločin na naše narodno gospodarstvo, čigar posledice padajo nazaj na posameznike!

Bodite previdni!

Opaziti je, da gotove osebe, ki so bile pri zadnjih volitvah prav glasne, a so jim ostale vse želje neizpolnjene, skušajo z različnimi lažnimi vestmi razburiti ljudstvo. V svojem razdiralnem delu širijo neresnične vesti o sedanjem redu in položaju v državi. Njihov namen je, da ljudstvo zavedejo k raznim nepremišljenim in kaznjivim dejanjem. Za to se vse svari, da ne nasedejo lažnjivim vestem, ki jih širijo hujskači, temveč naj jih pravočasno prijavijo oblastem. To je potrebno toliko bolj, ker se je ugotovilo, da razni komunistični agitatorji širijo take vesti po navodilih komunistične centrale v neki sosedni državi. S temi vestmi hočejo izzvati nered, ki bi jih izrabljali v svojo korist za ustvaritev svojih mračnih namenov. Bodite previdni in ne nasedajte takim ljudem, ki hočejo le vašo nesrečo!

Nesreča na Muri.

Zadnje dneve je Mura tako narastla, da je bil vsak prevoz z brodom pri Petanjcih nemogoč, za to pa je tamkajšnji brodar ljudi prevažal s čolnom z brega na breg. Preteklo soboto proti večeru je brodar spravil 11 oseb v svoj čoln, z namenom, da jih prepelje na levi breg Mure. Ko je čoln priplul že v bližino brega, je z vso silo udaril v tamkajšnji brod. Sunek je bil tako močan, da so se v hipu znašli potniki v vodi, poleg prevrnjenega čolna. Večina, ki so bili večji plavanja, so se

